

信阳毛尖春茶开采新闻发布会举行

信阳毛尖春茶已开采

本报讯(记者 杨长喜) 3月22日,记者从信阳毛尖春茶开采新闻发布会上获悉,当天,信阳毛尖茶采摘指数达到少量可采摘标准,2021年信阳毛尖春茶开采已经开始。

信阳毛尖是青山绿水中孕育的茶中珍品。信阳市位于“北纬32度黄金产茶带”,特殊的地理位置、优越的生态条件,孕育出了茶中珍品——信阳毛尖,信阳也因此被誉为“中国毛尖之都”。

信阳毛尖是历史光影下镌刻的靓丽名片。信阳茶始

于周、名于唐、兴于宋、盛于清、扬于今,在大别长准的历史光影中浸润了2300多年,以“外形细圆紧直,色泽翠绿,白毫显露,内质汤色嫩绿明亮,滋味鲜爽回甘,香气馥郁持久”的独特品质而享誉国内外。

信阳毛尖产业发展蒸蒸日上。截至2020年底,全市茶园面积达到215.3万亩,茶叶总产量7.5万吨,总产值130亿元,信阳毛尖品牌价值达到68.86亿元,连续11年位居全国前三位。茶产业带动了全市

10万贫困人口摆脱贫困,信阳毛尖绿了信阳山,扬了信阳名,富了信阳人。

信阳毛尖品牌保护方兴未艾。为进一步加强信阳毛尖公用品牌保护和管理,我市已连续8年开展了“信阳毛尖茶采摘指数预报发布”,连续3年开展了“春茶市场整治百日行动”,同时还委托北京正尚律和知识产权侵权联盟开展网上和外地信阳毛尖侵权案件打击工作。

信阳茶叶市场发展广开门路。在做好信阳毛尖春茶的同

时,我市积极适应市场多元化需求,充分利用夏秋季鲜叶资源,开发生产信阳绿茶、红茶、黑茶、白茶、花茶等多品类茶叶产品,持续优化全市茶叶产品结构,逐步形成了“名优茶创品牌、树形象,夏秋茶拓市场、增效益”的良好发展态势。截至目前,已有两趟信阳绿茶专列走向国际市场,第三列专列将继续发往乌兹别克斯坦,预计今年信阳绿茶出口量将在20000吨以上。

信阳毛尖春茶开采已经开始。通过综合分析研判全市

茶园长势、茶树品种及近期气象条件,根据“信阳毛尖茶采摘指数”预报,3月22日,信阳毛尖茶采摘指数达到少量可采摘标准,2021年信阳毛尖春茶开采已经开始。预计今年信阳毛尖春茶产量将在4万吨左右,产值将超过100亿元,市场销售将明显回升,产量、产值和品质较上年将有明显提高和增长。3月26日,我市将举行“信阳毛尖春茶开采仪式”,开展相关宣传推介活动,正式拉开第29届信阳茶文化节序幕。

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(13)

守护消费安全 畅通消费渠道



消费者权益日宣传活动 尹安伟 摄

本报记者 马依钊

刚刚过去的央视“3·15”晚会曝光了河北省沧州市青县部分经销商贩卖“瘦肉精”羊肉,这些羊肉是否流入我市市场,市民十分关心。当晚,我市市场监督管理局立即启动应急机制,部署对全市羊肉市场开展紧急专项执法检查

和排查整治。食品安全关乎群众生命健康。3月16日,市市场监督管理局相关部门以全市食用农产品批发市场、农贸市场及其周边为重点区域,以羊肉销售者及第三方冷库等羊肉经营者为重点对象,进行全覆盖快检筛查。与此同时,督促农产品批发市场、农贸市场等严格落实入场查验、检验检测等食品安全管理主体责任;督促

畜禽肉类生产经营单位落实进货查验、索证索票等食品安全主体责任;督促羊肉销售者、餐饮食品经营者,严格落实进货商品查验、建立购销记录、留存购货票据凭证等主体责任,切实防控来源不明的羊肉进入市场。

截至记者昨日采访时,全市市场监管系统已出动执法人员1628人次,检查食用农产品市场279处次,检查羊肉销售者939家次,抽样检验32批次,暂未发现河北省沧州市青县“瘦肉精”羊肉流入我市。同时,通过快检筛查,暂未发现市场销售含“瘦肉精”的羊肉。目前,相关排查整治行动仍在进行中。

食品、药品、特种设备和工业产品等质量安全与群众的生活息息相关。在这些消费品领域,我市大力实施食品安全战略,加大抽

检力度,全市食品安全监管稳步提升;多次开展药品、化妆品、医疗器械专项整治行动,加强药械安全监管;加强特种设备安全隐患排查治理,全市1.3万余台乘客直梯全部纳入应急处置平台管理;加大对儿童用品、纺织服装、装饰装修材料、农业生产资料等相关产品的抽查力度,加强重点工业产品质量安全风险防范。

2021年是“十四五”开局之年,记者从市市场监督管理局获悉,接下来,市市场监督管理局将持续加强消费者权益保护,进一步改善消费环境,依法履职,筑牢消费市场健康发展基础,找准痛点,满足消费升级安全新需求,打通堵点,畅通消费,助力经济循环,夯实扩大内需战略基点,助力构建新发展格局。



以考促学 以学促用

市中级人民法院组织开展队伍教育整顿知识专项测试

本报讯(黄亚)为推动党史学习教育、队伍教育整顿活动走深走实,检验、巩固干警阶段性学习成效,3月20日上午,市中级人民法院组织开展党史学习教育暨队伍教育整顿知识第二次专项测试。

测试前,市中级人民法院积极筹备、严密组织、精心拟定测试内容,考题涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规党纪、政法队伍教育整顿等相关应知应会知识点。本次测试采取闭卷答题的方式。全体干警积极参与、认真作答,测试全程考风考纪严格。

本次测试考察了干警队伍教育整顿学习成果,督促干警查漏补缺。在以考促学中,促进干警不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实推动党史学习教育、政法队伍教育整顿各项任务落到实处,为开展查纠整改打下坚实理论基础。



春风吹拂,信阳又到了鲜花盛开的季节。春天的美好,不仅藏在一片片花海里,也蔓延在美丽乡村的每一个角落。3月21日,平桥区彭家湾乡首届花海节火爆开启。图为活动现场。

本报记者 郝光 摄